
 

 

ATA DA 127 ª REUNIAO EXTRAORDINÁRIA D0 CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

11 DE DEZEMBRO DE 2024 

 

Aos Onze de Dezembro de 2024, das 09:00 às 09:30h ocorreu a 127° reunião ordinária do 
CMDDPcD, realizada presencialmente no quinto andar do Centro de Integração Municipal, 
localizado na Avenida Isaac Pires, 35. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: Luciana 
P. D. R. de faria, Bianca Rosssini de Oliveira, Jaqueline Eugenio, Michele Crisitina da Conceição de 
Jesus, Lucas Adriano G. Justificaram a ausência: Amanda F. dos Santos, Pricila Santos Marcelino, 
Rosa Maria Machado C. P, Aline dos Santos O. Valentim e Marilice Hideo. Houve ausência não 
justificada: Yasmin Santos Amaral, Luciane Souza Bonfim, Laís Apa. Santana Santos, Gilberto 
Marcelino, Marcia Joelma de Lima, Léia Pereira N. Souza, Monalia Santos, Carolina Tagliari, 
Gabriela Rosendo e Vanessa Matos. Dois Conselheiros não compareceram por falta de 
acessibilidade: Gustavo Soares Silva e Benilton Silva Freitas. Estavam presentes os seguintes 
convidados: Mateus José, Edinho Santos, Isabela Mendes, Gabriela Luz, Olympia Navasques e 
Marcelo Novato. A reunião foi iniciada pela presidente do Conselho, Luciana que constatou não 
haver quórum suficiente. Jaqueline fala sobre a falta de garantia de acessibilidade para os 
Conselheiros, que é tão importante em dias de reunião quanto em eventos. Bianca fala sobre a 
visibilidade que os eventos geram. Olympia relata opção por não trazer os intérpretes para não 
assumir uma dívida que não pode ser paga. Luciana questiona sobre o andamento do fundo 
destinado ao Conselho. Olympia diz que a última notícia que teve é que permanece da forma que o 
ex-secretário Gilberto havia informado. Refere ter olhado nas coisas da época da presidente Sônia, 
2023, e que tem protocolo de recebimento da Secretaria de Governo com data 25/09/2023. Luciana 
pontua que esse protocolo é referente a Central de Libras. Bianca sugere estipular um prazo, 
levando em consideração que em janeiro muitas pessoas estarão voltando de férias. Luciana relata 
que na reunião de novembro a data da reunião de janeiro foi alterada e que a mesma será on-line 
por esse motivo. Bianca sugere utilizar os meses de janeiro e fevereiro para planejamento anual e 
que isso deve constar em ATA, assim como o funcionamento das Comissões e que em Dezembro 
de 2025 encerra a gestão do atual biênio. Também pontuou sobre as trocas de funcionários, que 
podem alterar os Conselheiros do Poder Público. Olympia refere ter realizado reunião com a equipe 
de transição de governo e com a futura Secretária, que é psicóloga, Solange Aroeira. Gabriela diz 
que ela trabalha com pacientes de neurodiversidade, com foco no autismo. Olympia refere a 
criação da Secretaria da Neurodiversidade. Michele diz que deveria existir uma Secretaria Da 
Pessoa com Deficiência, Luciana pontua que em Barueri existe essa Secretaria. Bianca diz que 
dessa forma, engloba todo mundo. Michele diz que com essa nomenclatura muitas pessoas podem 
se sentir excluídas. Gabriela relata semana de atividades intensas devido a Consciência Negra. 
Michele comenta que em 2004 tinha um Conselho da Comunidade Negra em Cotia e que foi feito 
um levantamento pelo Plano Estadual e também um núcleo que atende a pessoa negra, porém, 
não é divulgado. Olympia diz que esse Conselho tem parceria com o Núcleo da Mulher, pela lei 
municipal e que os casos de igualdade racial são atendidos em parceria com a OAB. Michele diz 
que o Conselho da Comunidade Negra foi criado em 2004 pela Lei 127484 e o Núcleo da 
Consciência Negra, pela Câmara Municipal. Olympia diz não saber quem são os componentes. 
Luciana pede para não se perder nos assuntos e diz que a prioridade também é alterar o 
regimento. Michele diz que acha importante incluir a Secretaria de Trânsito no CMDDPcD e que a 
Secretaria de Indústria e Comércio não compareceu em reuniões nos últimos dois anos. Bianca diz 
que não acredita que tirar a Secretaria seja uma solução, que ela acha importante incluir a 
Secretaria de Transporte, mas que para isso, deve-se incluir a sociedade civil para ser igualitário. 
Jaqueline fala que o Mateus poderia entrar representando a Abrahipe. Olympia lembra que essa 
instituição já está representada no Conselho e que a cadeira deve ser de outra entidade da 
sociedade civil. Bianca verifica que SinPCD está representada no Conselho, assim como Abrahipe 
e APAE. Olympia sugere agendamento de reunião da mesa diretiva do Conselho com a equipe de 
transição. Jaqueline refere dúvida quanto ao processo de transição e a resposta ao inquérito do 



 

 

Ministério Público, que o jurídico ficou de encaminhar. Olympia diz que isso não muda, que os 
processos chegam para pasta da mesma forma. Jaqueline relembra que o inquérito pedia abertura 
de conta, CNPJ, sala e espaço para o Conselho. Olympia sugere que a mesa diretiva solicite 
reunião com a Promotora Camila. Luciana diz que enviou a resposta pelo e-mail do Conselho para 
a promotoria e que não recebeu mais nenhum segmento. Olympia diz que o Conselho é autônomo 
e que a Secretaria é um suporte. Luciana comenta com o Conselheiro Lucas que o evento foi bom, 
Lucas diz que em geral sim. Luciana diz que a lembrança dada aos palestrantes foi custeada com o 
restante do recurso captado por uma Ação entre Amigos para o Vôlei Sentado. Michele diz que a 
transmissão das palestras foi feita com celulares particulares. Michele diz que esteve em escolas 
fazendo palestras sobre as deficiências, de forma lúdica, para que as crianças pudessem 
compreender. Relata ter alunos autistas e TDAH que se sentiram reconhecidos nas apresentações. 
Essas apresentações ocorreram na escola do bairro Santa Ângela. Participaram desse evento as 
Conselheiras Michele, Aline, Pricila e Rosa. A palestra foi encaminhada para a Diretoria de Ensino 
de Carapicuíba e que elas devem receber, em nome do Conselho, outros convites para palestras 
em Escolas Estaduais. Michele diz que a Aline conseguiu expor bem o que ela passa no dia a dia 
com o seu filho, que estuda nessa escola. Michele vai enviar a palestra pois esqueceu de trazer. 
Michele refere que o Plano Municipal de Educação desse ano já encerrou e que conseguiram levar 
todas as informações que precisavam, fazendo algumas mudanças. Edinho apresenta a convidado 
Marcelo. Jaqueline convida para que ele participe das reuniões em 2025 e Luciana relembra que 
em janeiro a reunião será dia 29/01/25, de forma online e que a partir de fevereiro o calendário será 
retomado de forma presencial, na segunda quarta-feira do mês. Lucas diz que a quantidade de 
pessoas no evento foi razoável, relembrou da participação da pessoa que escreveu um livro. 
Jaqueline sugere postagem do livro no Instagran e Lucas diz que na postagem do Conselho sobre 
o evento ele marcou essa autora. Luciana comenta que no evento foi procurada pela mãe dessa 
moça e que a mesma comentou que ficou muito feliz em saber que o município tinha um CDDPcD. 
Luciana comentou que o Fernando, do Cefor, mostrou que no grupo do condomínio dele foi 
divulgado o evento do Conselho. Luciana acredita que o uso das redes sociais é um caminho para 
atingir mais pessoas. Michele refere que na escola em que foi dar palestra muitas pessoas não 
conheciam o Conselho. Bianca diz que estamos avançando. Luciana diz que estamos avançando e 
que apesar de ainda ter muito para ser feito, somos guerreiros. Refere que o próprio evento, que 
teve pouco tempo para planejar e divulgar e ocorreu em um dia de chuva, foi muito proveitoso. 
Bianca confirma que a chuva atrapalhou a acessibilidade. Luciana diz que a fala do Benilton não 
pôde ocorrer devido a falta de acessibilidade para ele. Jaqueline diz que em janeiro é preciso 
verificar com a Secretaria como será feito o transporte do Benilton. Bianca pede para que todas as 
sugestões sejam colocadas no grupo para facilitar. Gabriela diz que Benilton utiliza um argumento e 
o transporte outro e que devemos alinhar. Jaqueline relembra que o Benilton utiliza também o 
transporte para necessidades médicas e pessoais e que devemos firmar o transporte para reunião, 
para que não ocorra novamente um cancelamento em cima da hora. Luciana questiona se já deve 
enviar o calendário de 2025 e o ofício. Gabriela disse que provavelmente as coordenações serão 
trocadas e Jaqueline diz que acredita que devemos enviar em janeiro. Luciana refere preocupação 
pois estará de férias em janeiro. Jaqueline questiona sobre a entrega do calendário. Gabriela diz 
que tudo isso já foi feito. Olympia diz que a comissão de transição já está formada, porém, os 
secretários não. Luciana encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente que 
segue assinada pela presidente do conselho.  

 

 

 

 



 

 

 

Luciana P. D. Raposo Faria 
Presidente do CMDDPcD  

 

 

 

 


